



Generálny partner
SPT TOKIO 2020



TLAČOVÁ SPRÁVA

Slávnostná inaugurácia emisie Poštovej známky k Paralympijským hrám TOKIO 2020

BRATISLAVA, 24. augusta 2020



PRIPRAVILA:
PARALYMPIJSKÁ MARKETINGOVÁ SPOLOČNOSŤ, s.r.o.
Benediktiho 5, 811 05 Bratislava,
tel: 0905 788 432, e-mail: vegh@spv.sk

Dnes vychádza emisia poštovej známky k PH 2020. Jej slávnostné uvedenie, spolu s pečiatkou a obálkou prvého dňa (FDC), sa koná na pôde generálneho partnera SPT Tokio 2020 spoločnosti SPP.

V dôsledku celosvetovej pandémie koronavírusu došlo prvýkrát v histórii k posunu olympijských a paralympijských hier. PH sa mali začať 25. augusta a trvať do 6. septembra 2020, napokon sa posunuli o rok na termín 24. augusta – 5. septembra 2021. Znáмка však bola zahrnutá v edičnom pláne Slovenskej pošty na rok 2020 a uzrie svetlo s dnešným dátumom vydania. Posun termínu z nej môže spraviť zberateľskú raritu.

Jej presný názov je **XVI. paralympijské hry Tokio** s číslom emisie 719. Nominálna hodnota je 1.55 eura, rozmer 46 x 46 mm. Vytlačila ju Tiskárna Hradištko, s.r.o. technikou tlače ofset v náklade 480.000 ks. Autorom motívu je akademický maliar Igor Piačka.

Motívom poštovej známky je trojnásobná paralympijská víťazka v parastrelbe Veronika Vadovičová. Na FDC obálke nájdeme ďalšiu paralympijskú šampiónku z Ria 2016 v boccii Michaelu Balcovú a v pečiatke úspešného paralukostrelca Marcela Pavlíka.

K známke je na stránke POFIS pripojený aj oficiálny text: „Na rok 2020 pripadli dve významné udalosti: 25. výročie vzniku Slovenského paralympijského výboru (SPV) a XVI. paralympijské hry v Tokiu. Tie sa však v dôsledku celosvetovej pandémie koronavírusu prvýkrát v histórii museli posunúť presne o rok a uskutočnia sa v dňoch 24. augusta – 5. septembra 2021. Očakávame na nich účasť približne 40 slovenských športovcov v 10 športoch. Doteraz najúspešnejším letným paralympionikom v 25 ročnej histórii je Ján Riapoš (para stolný tenis) so 4 zlatými a 1 striebornou medailou. Za ním nasleduje parastrelkyňa Veronika Vadovičová s bilanciou 3-1-1, ktorá sa stala aj predlohou poštovej známky k PH Tokio.

Slovenský paralympionici sa zúčastnili na 13 paralympijských hrách (7× na zimných a 6× na letných). Získali na nich spolu úctyhodných 114 medailí, z toho 34 zlatých, 40 strieborných a 40 bronzových! Aj tieto úspechy potvrdzujú opodstatnenosť existencie SPV, ktorý stojí na troch pilieroch: športovom, sociálnom a motivačnom. Veríme, že v Tokiu vstúpia slovenskí paralympionici úspešne aj do novej štvrt'storočnice, k čomu im držíme spoločne palce! Nakoľko aj v Tokiu sú „Odhodlaní víťaziť“.

Z histórie paralympijskej filatelistiky

Paralympijský šport na Slovensku sa dostal do povedomia filatelistiky až v polovici prvého desaťročia nového milénia. Tento zlomový moment je spojený s tvorbou akademického maliara Igora Piačku a filatelistického nadšenca Ervína Smažáka.

Slovenská pošta si prvýkrát pripomenula slovenskú účasť na PH v roku 2004 v Aténach vydaním spoločnej známky, ktorá propagovala OH aj PH. Motív známky tvorí olympijský bežec a bohyňa víťazstva. Dopĺňajú ju logá Slovenského olympijského resp. paralympijského družstva.

Prvá samostatná známka s paralympijskou tematikou uzrela svetlo sveta v roku 2005 v emisii cyklistika. Približuje športové majstrovstvo paralympijského víťaza zo Sydney 2000 Radovana Kaufmana. Krásna metafora v podobe okrídleného jazdca - cyklistu je výrazom túžby paralympijského športovca víťaziť a zároveň majstrovským dielom tvorcu Igora Piačku.



PRIPRAVILA:
RALYMPIJSKÁ MARKETINGOVÁ SPOLOČNOSŤ, s.r.o.
Benediktiho 5, 811 05 Bratislava,
tel: 0905 788 432, e-mail: vegh@spv.sk

Podobne silnú metaforu pretavil Piačka aj do vôbec prvej známky, vydanej pri príležitosti konania paralympijských hier - v roku 2008 v Pekingu. Ortopedická protéza paralympijského športovca na čínskom múre znázorňuje spätosť symbolu krajiny organizátora hier so športovým nadšením. Prezentácia známky sa konala 6. júna 2008 na Medzinárodnej špecializovanej výstave olympijských a športových známk v Bratislave počas dňa slovenských paralympionikov.

Od tých čias vydala pošta takmer ku každým PH a ZPH samostatnú známku a tradíciu naplnila aj k PH 2020. Okrem oficiálnych emisií poštových známk (spojených aj s vydaním obálky prvého dňa a samostatnej pečiatky) bol vydaný aj celý rad pamätných listov a personalizovaných známk, pripomínajúcich úspechy slovenských parašportovcov. Medzi ďalších autorov paralympijskej tematiky sa k Igorovi Piačkovi zaradili aj Peter Uchnár (PH Londýn 2012) a Karol Felix (ZPH Soči 2014).

Sprievodné akcie

Súčasťou dnešnej akcie v rovnakých priestoroch je aj otvorenie výstavy s názvom „Sakura“ (japonský názov pre kvet čerešne, ktorého tvar má aj logo SPT TOKIO 2020). Potrvá do 4. septembra a návštevníci si na nej budú môcť pozrieť:

Motívy paralympizmu vo filatelii - limitované známky, obálky a nálepné listy k účasti slovenských športovcov na PH a ZPH

Ďalšie sprievodné akcie:

- Paralelity - dvojportréty úspešných slovenských športovcov od výtvarníka Jozefa Ďuračku

- REFLEXY n.o. Slovenská agentúra na podporu zdravotne postihnutých občanov prezentujú:

Národná prezentácia umenia handicapovaných umelcov SR:

1. Umelkyňa bez rúk Pavlína Triščová Csápaiová: maľba Bratislava
2. Domko DSS Košice/umenie mentálne postihnutých umelcov
3. Miloš Rác, umenie maľby, plastiky: Považská Bystrica
4. Slavomír Dlubač, umenie drevorezby: Banská Belá
5. Ondrej Šufliarsky, umenie drevorezby: Stará Huta
6. Jaroslav Velčický: Jednoruký umelec, Uhrovec

Slovenský plynárenský priemysel, a.s. (SPP) je najväčším dodávateľom energií na Slovensku. Spoľahlivé dodávky energií a ďalšie energetické služby SPP využíva celkovo viac ako 1,3 milióna zákazníkov. Prostredníctvom svojej dcérskej spoločnosti SPP CNG, s.r.o., podporuje rozvoj využívania stlačeného zemného plynu (CNG) v doprave ako ekologickej alternatívy k tradičným palivám. SPP vykonáva aj činnosť výkupcu elektriny v rámci podpory výroby elektriny vyrobenej z obnoviteľných zdrojov energie a vysoko účinnou kombinovanou výrobou. Aktivity v oblasti spoločenskej zodpovednosti a filantropie realizuje



PRIPRAVILA:
RALYMPIJSKÁ MARKETINGOVÁ SPOLOČNOSŤ, s.r.o.
Benediktiho 5, 811 05 Bratislava,
tel: 0905 788 432, e-mail: vegh@spv.sk

prostredníctvom Nadácie SPP a EkoFondu. Spoločnosť je takisto prevádzkovateľom vlastnej Galérie SPP a Slovenského plynárenského múzea. Od roku 2014 je vlastníkom 100 % akcií spoločnosti SPP Slovenská republika, ktorá svoje akcionárske práva vykonáva prostredníctvom Ministerstva hospodárstva Slovenskej republiky.

SPP je od roku 2004 Generálnym partnerom SPV a SPT. Dlhodobá podpora spoločnosti priniesla za ten čas slovenským paralympijským športovcom väčšinu ich najväčších športových úspechov.

ODHODLANÍ VÍŤAZI
www.spv.sk

EXKLUZÍVNY PARTNER
Slovenská elektrizačná prenosová sústava, a. s.
SPP

HLAVNÝ PARTNER

PROJEKT PODPORILI

GENERÁLNY PARTNER SPT TOKIO 2020

GENERÁLNY PARTNER SPV

ECO INVESTMENT

MINISTERSTVO ŠKOLSTVA, VEDY, ŠPORTU A ŠPORTOVÝCH STROMOV SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Nadácia SPP

Nadácia Allianz

OFFICIÁLNI PARTNERI

COMUNICAČNÝ PARTNER

ALLIANZ Slovenská poisťovňa

CITI

DATALAN

ensana

JYSK

REVIT

KOMUNIKAČNÝ PARTNER

orange

MEDIÁLNI PARTNERI

AUTOMOBILOVÝ PARTNER

TA3

SME

SPORT

PLUS

televízia

bestfit

slovenka

TOYOTA

DODÁVATELIA

HLAVNÝ MEDIÁLNY PARTNER

KONICA MINOZA

SPORTMED

kompava

nero

Dayl ng

CERDAK

rtv:



PRIPRAVILA:
PARALYMPIJSKÁ MARKETINGOVÁ SPOLOČNOSŤ, s.r.o.
 Benediktího 5, 811 05 Bratislava,
 tel: 0905 788 432, e-mail: vegh@spv.sk